



---

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BISTRIȚA - NĂSĂUD**

---

Raport privind deplasarea în Comisia Mixtă instituită din  
Ordinul Prefectului Județului Bistrița-Năsăud în localitatea Colibița,  
comuna Bistrița Bârgăului

În data de 06.03.2019 ne-am deplasat la Colibița pentru a participa în cadrul comisiei constituite ca urmare a reportajului difuzat de Protv în jurnalele de știri din data de 05.03.2019, care semnală că există deversări de ape uzate în lacul de acumulare Colibița.

Comisia mixtă a efectuat verificări pe malul drept al lacului Colibița, pe tronsonul cuprins între Complexul Fisherman's și casa de vacanță a d-lui Ichim Radu.

Conductele din reportajul difuzat de PROTV au fost identificate ca fiind pe proprietatea SC Alianta Hotels SA și în urma verificărilor efectuate de reprezentanții Primăriei Comunei Bistrița Bârgăului, Instituția Prefectului, C.J. B-N al Gărzii Naționale de Mediu, DSP și Apele Române s-a stabilit că conductele erau pentru drenajul apelor subterane și a apei pluviale de pe amplasament. Atât în anul 2015(nr. 151/08.01.2015), cât și în anul 2016 (9625/31.08.2016) SC Casa de Investiții Alianța SA a solicitat, la APM BN, acord de mediu pentru proiectul "*Imprejmuire proprietate, sprijin drum, sprijin mal lac, terasare și amenajare torent*", însă ambele solicitări au primit decizie de respingere în 2016 (D.R nr. 571/21.09.2016), respectiv 2018 (D.R nr. 128/16.03.2018), titularul renunțând în scris la obținerea actului de reglementare.

S-au mai făcut verificări și la Complexul Fisherman's, aflat în proprietatea SC COR-ADYANA SRL. Aici au fost observate 3 țevi de evacuare a apei, din care reprezentanții Apelor Române – SGA Bistrița-Năsăud și Direcția de Sănătate Publică au prelevat probe de apă pentru efectuarea analizelor. Au fost verificate, de asemenea, fosele septice de pe proprietatea complexului.

În ceea ce privește celelalte conducte identificate urmare a verificărilor, acestea aveau rol de preluare a apelor rezultate din topirea zăpezilor, respectiv a apelor pluviale.

Trebuie să se țină cont că verificările au fost făcute pe suprafață redusă din ceea ce reprezintă întregul mal al lacului Colibița, iar rezultatele nu pot fi extrapolate, pe întreaga zonă.

Agenția pentru Protecția Mediului Bistrița-Năsăud în emiterea actelor de reglementare în zonă acordă atenție deosebită în ceea ce privește alimentarea cu apă și evacuarea apelor menajere.

Rolul Agenției pentru Protecția Mediului Bistrița-Năsăud în comisie este de a oferi asistență C.J. B-N al Gărzii Naționale de Mediu cu privire la actele de reglementare emise în zonă, respectiv acorduri de mediu și autorizații de mediu.

Agenția pentru Protecția Mediului Bistrița-Năsăud condiționează emiterea acordurilor de mediu și autorizațiilor de mediu în zona Colibița de obținerea actului de reglementare privind gospodărirea apelor, de încheierea de contracte de vidanțare cu SC Aquabis SA și de obținerea avizului Agenției Naționale a Ariilor Naturale Protejate, având în vedere faptul că cca. 99 % din suprafața comunei Bistrița-Bârgăului este parte din rețeaua națională de arii naturale protejate Sit Natura 2000.

**Director executiv,**  
**biolog chimist Sever Ioan ROMAN**

